THPT Chu Văn An

ĐỀ CƯƠNG ÔN TẬP HỌC KỲ II NĂM HỌC 2018-2019
MÔN : TIẾNG PHÁP

KHỐI / LỚP : 10 (Song ngữ + Chuyên)
I. Compréhension écrite
 Thèmes : 
Alimentation 


Clonage



Les grands hommes de l’histoire



Un pays riche de sa diversité
 Longueur du texte : 300 – 400 mots
 Types de questions : question à choix multiple (QCM) et question à réponses ouvertes / fermées; texte à trou
 Niveau : B1
II. Connaissance de la langue
A. Grammaire
1. Expression de la comparaison
2. Expression de la cause et de la conséquence

3. Le participe passé

4. Expression de l’hypothèse

5. Exprimer une suggestion

B. Vocabulaire :

1. Champs lexicaux des thèmes de la Compréhension écrite

2. Dérivation (Préfixe, suffixe)

III. Expression écrite
1. Exercice de transformation

2. Exercice de construction des phrases à partir des éléments donnés.

IV. Exercices d’entrainement
Ex1. Complétez les phrases en utilisant les indices entre parenthèses.
1. Ils ont trouvé facilement la solution, mais nous, nous avons trouvé la solution ………………………. eux (=).
2. Ils comprennent bien le français; moi, je comprends ………………………. eux (=)
3. J'ai parlé discrètement, mais elle a parlé ………………………. moi (–).
4. Ils se sont mariés secrètement, mais nous, nous nous sommes mariés ………………………. eux (+).
5. Elle m'a parlé poliment, mais je lui ai parlé ………………………. elle (+).
6. Les étudiants ont préparé leur examen soigneusement, mais le professeur les a préparés ……………………….  eux (=).
7. Roméo a regardé Juliette amoureusement, et Juliette l'a regardé ……………………….  lui (=).
8. Le cinéma, c'est bien, mais le théâtre, c'est ……………………….  le cinéma (=).
9. Elle m'invite souvent au restaurant. Moi, je l'invite au restaurant ……………………….  elle (–).
10. Avec une licence, vous trouverez un travail facilement, mais avec un doctorat, vous trouverez un travail ……………………….  avec une licence (+).

Ex2. Jeanne et Sonia sont collègues et amies depuis longtemps. Complétez les phrases en utilisant les comparatifs appropriés.

1. Jeanne a un enfant; Sonia en a trois.
Jeanne a …………………… enfants……………………Sonia.[image: image1] [image: image2]
2. Jeanne et Sonia travaillent depuis trois ans au ministère des sports.

Sonia a……………………expérience……………………Jeanne au ministère des sports.[image: image3]

 INCLUDEPICTURE "http://highered.mcgraw-hill.com/olcweb/styles/shared/spacer.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image4] 

3. Sonia et Jeanne habitent toutes les deux à vingt minutes du ministère des sports.

Sonia habite……………………près du ministère des sports……………………Jeanne.[image: image5]

 INCLUDEPICTURE "http://highered.mcgraw-hill.com/olcweb/styles/shared/spacer.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image6] 

4. Sonia fait du jogging trois fois par semaine; Jeanne en fait une fois par semaine.

Sonia fait du jogging……………………souvent……………………Jeanne.

Ex3. Mettez dans l’ordre.

1. connu, froids, climats, il, a, les, les, plus

2. il, régions, plus, les, traversé, les, a, isolées

3. les, les, il, vécu, dans, a, montagnes, sauvages, plus

4. zones, arrêté, il, dans, les, dangereuses, s’est, plus, les

5. a, mers, les, calmes, voyagé, il, sur, moins, les

6. dormi, il, les, accueillants, les, moins, a, dans, endroits

7. pris, les, fous, il, plus, a, risques, les

Ex4. Complétez par le plus, la plus, les plus, le moins, la moins ou les moins.
1. Dans ce super magasin on trouve les prix ………………… bas pour une diversité ………………… grande.
2. C'est incroyable ! C'est lui qui travaille …………………et pourtant c'est lui qui est ………………… fatigué.
3. Je ne choisis jamais les pommes …………………chères car ce sont souvent …………………bonnes.
4. C'est Jean …………………vieux de la classe. Il a 70 ans.
5. Sophie a 500 francs, Pierre 200. C'est Sophie qui en a ………………….
6. Le Pont Neuf est …………………vieux pont de Paris.
7. Le TGV est le train …………………rapide de France. 
8. Les choses …………………intéressantes sont au fond du magasin.

Ex5. Complétez avec les comparatifs ou les superlatifs proposés : autant de, plus…que, moins de…que, le plus, plus de …que, mieux…que, la même, autant de

Ève : J’adore ton appartement ! Il est …………..clair …………..le mien.

Léa : Oui, et il est …………..lumineux …………..celui d’avant.

Ève : Chez moi, il y a beaucoup …………..soleil …………..chez toi.

Léa : C’est vrai, mais c’est normal, moi je suis à l’étage …………..élevé !

Ève : Et puis, ton studio est …………..situé …………..le mien.

Léa : Tu trouves ? Tu habites dans le quartier………….. central de la ville !

Ève : D’accord, mais il y a …………..bruit………….. chez toi. Là où j’habite, ça devient insupportable ! Mais pour les courses, je dois reconnaître que mon quartier est super !

Léa : Près de chez moi, c’est bien aussi, c’est …………..chose ; j’ai …………..commerces et ………….. choix, je pense. On a de la chance de vivre ici, non ?

Ex6. Compléter les phrases suivantes en utilisant: DE PLUS, DE MOINS, DE TROP. 

1. Nous avons revus les Durand: la famille s'est agrandie, ils ont deux enfants ……..
2. Ma fille a raccourci sa jupe pour être à la mode: cela fait trois centimètres …….
3. Il y aura une  personne ………. à cette table ; ajoutez un  couvert. 

4. Avec mille francs .... ce devis deviendrait raisonnable. 

5. Il avait bu quelques verres ……….; il titubait.  

Ex7. Conjuguez les verbes suivants au mode et au temps qui convient

1. La plante poussait mieux parce que je la (rapprocher) _____________________ de la fenêtre.

2. Comme les voisins (intervenir) _____________________ rapidement, les conséquences du sinistre n’ont heureusement pas été trop graves.

3. Puisque tu (entreprendre) _____________________ ce travail, tu dois aller jusqu’au bout.

4. Bertrand n’a pas voulu aller chez son cousin sous prétexte qu’il ne (s’entendre) _____________________ pas avec lui.

5. Elle a été licencié non que la société (être) _____________________ en difficulté mais qu’elle (ne pas avoir) _____________________ assez de compétences.

Ex8. Complétez avec : grâce à, à force de, car,  sous prétexte que, à cause de, étant donné que

1. Il a été licencié _____________ la société a fait faillite.

2. _____________ chercher, j’ai réussi à trouver un emploi.

3. On l’a mis à la porte _____________ l’entreprise était en difficulté ; moi, je crois plutôt que c’était _____________ son âge !

4. Vous avez été embauché _____________ vos diplômes.

5. _____________ le chômage a été baissé, les jeunes trouvent plus facilement un emploi.

6. Son mari a pu changer de métier _____________ son stage d’informatique.

7. Son licenciement n’est pas justifié _____________ l’entreprise fait des bénéfices

8. ____________ être absent, tu vas perdre ton travail !

9. La direction ne veut pas lui donner le poste _____________ elle n’a pas les compétences ; en réalité, c’est _____________ son caractère.

10. _____________ la situation économique s’améliore, les entreprises recrutent.

Ex9. Remplacez le groupe nominal par une proposition subordonnée de même sens et inversement

1. Gilbert n’a pas été accepté comme moniteur de colonies de vacances en raison de son jeune âge.

.....................................................................................................................................................................

2. Grâce au prolongement de la ligne de métro, je n’ai plus besoin de prendre l’autobus.

.....................................................................................................................................................................

3. A force d’entraînement, il a pu participer au Marathon de Paris.

.....................................................................................................................................................................

4. Faute de clients, ce magasin a fermé ses portes.

.....................................................................................................................................................................

5. Il a réussi grâce à notre soutien.

.....................................................................................................................................................................

6. Ce jeune homme a été arrêté pour vol dans un magasin de luxe.

.....................................................................................................................................................................

7. Vu ta maladie, je te conseille de ne pas sortir.

.....................................................................................................................................................................

8. Notre enfant étant trop petit, nous ne l’emmènerons pas au cinéma.

.....................................................................................................................................................................

Ex10. Établissez un rapport de cause entre les deux phrases selon les indications données entre parenthèses.

1. Le gang des postiches avait pillé la Banque de France. Ils ont été condamnés à 15 ans de prison (pour)

.....................................................................................................................................................................

2. Je vais reprendre de ton gâteau, il est délicieux. (car)

.....................................................................................................................................................................

3. Il est sportif, il boit peu d’alcool. (comme)

.....................................................................................................................................................................

4. Les musées nationaux sont fermés le mardi, le prof emmènera ses étudiants au Louvres un autre jour. (en raison de)

.....................................................................................................................................................................

5. Il jouait au ballon dans la cour. Il a cassé un carreau. (gérondif)

.....................................................................................................................................................................

6. L’agence de police m’a renseigné, j’ai trouvé facilement la rue Saint- Charles. (grâce à)

.....................................................................................................................................................................

7. Il a gelé, des tuyaux ont éclaté dans l’immeuble. (à cause de)

.....................................................................................................................................................................

Ex11. Sélectionnez la réponse correcte

- Il allait ...................... vite qu'il ne nous a pas vus.

A. si


B. tant




C. aussi

- J'ai ......................travail, que je ne sais plus par où commencer.

A. tellement

B. tellement de


C. tant

- Ce film m'a ......................plu que j'irais bien le revoir.

A. aussi

B. si




C. tellement

- C'est ......................facile qu'on ne peut pas se tromper.

A. tant


B. si




C. autant

- Ils ont ......................difficultés financières qu'ils ne s'en sortiront jamais.

A. telles

B. de telles



C. tellement

- Il a dépensé ......................argent qu'il n'en a plus.

A. tant


B. tant de



C. si

- Ils ont...................... apprécié la Bretagne qu'ils pensent y retourner l'année prochaine.

A. autant

B. aussi



C. tant

- Elle a ......................crié qu'elle n'a plus de voix.

A. tellement

B. aussi



C. tel

- Ils ont fait...................... bruit qu'ils ont réveillé tout le monde.

A. tel


B. tant




C. un tel

- Le vent a soufflé ......................fort que des arbres centenaires ont été déracinés.

A. si


B. tant




C. un tel

- Il travaille avec ......................ardeur qu'il finira par réussir.

A. tant


B. un tel



C. une telle

Ex12. Récrivez les phrases en insérant les éléments donnés et en apportant les modifications nécessaires. 

- Si bien que 

Ils viennent d'acheter un appartement, ils n'auront plus de loyer à payer.

……………………………………………………………………………………………………………

- Si ... que

Elle est riche, elle possède des immeubles partout en France.

……………………………………………………………………………………………………………
- Tant que

Il travaille beaucoup, il finira par tomber malade.

……………………………………………………………………………………………………………
- Trop ... pour que

C'est un homme fier, il n'avouera jamais ses difficultés financières.

……………………………………………………………………………………………………………
- Aussi

Ce quartier a beaucoup changé, je n'ai plus retrouvé la maison de mon enfance.

……………………………………………………………………………………………………………

- Au point de

Les acteurs étaient mauvais, ils se sont fait siffler tout au long du spectacle.

……………………………………………………………………………………………………………

Ex13. Reliez les deux propositions en remplaçant les expressions soulignées par une des conjonctions suivantes : si...que, tant...que, tellement...que, tant de...que, tellement de...que, tel(les) ...que, au point que, à tel point que, trop...pour que, trop de ...pour que, assez...pour que, assez de ...pour que.

1. Il avait beaucoup plu ; les rivières ont débordé.

.....................................................................................................................................................................

2. Le brouillard était très épais, on ne voyait plus la tour Eiffel.

.....................................................................................................................................................................

3. La pièce avait beaucoup de succès ; il fallait prendre ses places plusieurs semaines à l’avance.

.....................................................................................................................................................................

4. Certaines personnes vivent aujourd’hui dans une grande pauvreté, ils connaissent de grandes difficultés financières, on a créé des restos du cœur pour leur venir en aide.

.....................................................................................................................................................................

5. Beaucoup de gens sont malheureux, on n’a pas le droit de se plaindre.

.....................................................................................................................................................................

6. Il est trop sensible. On ne lui dira pas la vérité.

.....................................................................................................................................................................

7. Il a montré suffisamment de compétences, vous lui confierez ce poste.

.....................................................................................................................................................................

8. Le texte est assez clair, nous le publierons tel quel.

.....................................................................................................................................................................

9. Il y a trop peu d’émissions intéressantes à la télévision, elle ne m’attire pas.

.....................................................................................................................................................................

Ex14. Conjuguez les verbes entre parenthèses au passé composé.

 1 - Les oiseaux (s’envoler) …………………………………. à notre approche. 

2 - Roméo et Juliette (s’acheter) ………………………………….une voiture.

3 - Juliette (se blottir) …………………………………. dans ses bras.

4 - Les skieuses (s’élancer)  …………………………………. ensemble.

5 - Les joueurs (se voir) ………………………………….pénaliser par les arbitres. 

6 – Juliette (se couper) …………………………………..

7 – Juliette (se couper) ………………………………….le doigt.

8 - Ils (se plaire)  ………………………………….dès le premier jour.

9 - La concurrente (s’évanouir) ………………………………….à l'arrivée.

10 - Dès son retour elle (se laver) ………………………………….les pieds.

11 - Dès son retour elle (se laver) ………………………………….

12 - Juliette (s’imaginer) ………………………………….voir son fils plus tôt.

13 - Le frère et la sœur (se corriger) ………………………………….leurs devoirs. 

14 - Les hommes (s’élancer) ………………………………….en premier.

15 - Les femmes (s’élancer) ………………………………….ensuite.

16 - Je conteste les droits que nos adversaires (s’arroger) ………………………………….

17 - Depuis la nouvelle Constitution, sept candidats (se succéder) ………………………….au poste de Président.

18 - Les témoins (se souvenir) ………………………………….des faits.

19 - Ils (se construire) ………………………………….une belle villa.

20 - Ils (s’écrire) ………………………………….pendant deux ans avant de se rencontrer.
Ex15. Écrivez les verbes entre parenthèses au passé. Faites attention à l’accord du PP.

1. Vos amis sont adorables; je (les rencontrer) …………………………….avec plaisir.

2. Tu (découvrir) ………………………la clé de l’énigme?

3. Cette bague, il me (l’offrir) …………………………….pour la naissance d’Antoine.

4. Elle ne trouve pas sa carte bleue. Pourtant, elle (la ranger) …………………………….dans son sac.

5. Quelle galerie (ouvrir)-ils …………………………….?

6. Combien de livres (acheter)-tu…………………………….?

7. J’adore les toiles qu’elle (exposer) …………………………….

8. Cette voiture, tu me la (faire) …………………………….louer pour rien; on ne s’en sert pas.

9. Les conseils que je (t’entendre) …………………………….donner ne sont pas tous bons.

10. Sa tarte au citron était excellente; pourtant elle (ne jamais la préparer) …………………………….avant.
Ex16. Complétez les phrases suivantes avec les temps qui conviennent.

1. Si le vent (être) ……… bon, nous partirons demain matin. 

2. Si le vent (être) ……… bon, nous aurions avancé plus vite. 

3. Si le vent (être) ……… bon toute la semaine, nous pourrions gagner la course. 

4. Si tu (vouloir) ………, nous pouvons aller au cinéma. 

5. Si tu (vouloir) ………, tu pourrais être ingénieur. 

6. S’ils (vouloir) ………, ils auraient pu devenir ingénieurs. 

7. Si Pierre (ne pas arriver) ……… à l’heure, il doit être en train de prendre un bain. 

8. Si vous me (casser les pieds) ………, attention à vous! 

9. Si tu (ne pas me casser les pieds) ……… je ne t’aurais pas giflé! 

10. Si tu (ne pas perdre) ……… ton sac, tu ne serais pas obligée de faire toutes ces démarches administratives. 

11. Si vous (ne pas vouloir) ……… y aller, il fallait le dire. 

12. Si ta voiture (tomber en panne) ……… tous les deux jours, changement! 

13. Si j’avais su que tu venais, je (préparer) ……… un gratin dauphinois. 

14. Si tu disais quelquefois ce que tu penses, on (ne pas être) ……… obligé de toujours te le demander! 

15. Si tu veux mes disques, (me prêter) ……… tes chaussures bleues. 
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